
A Pécsi Székesegyház Nagycsaládos Egyesületének hírlevele
2008. január 14.

„és fogadom: legigazibb vágyam, hogy sose hagyjalak el,
hogy veled végre magammá lehessek, 
és nem fogadom, hogy iszonyúan szeretlek.
Csak szeretlek.

/Baranyi Ferenc:Fogadom c.verséből/

A Házasság Világnapjának alkalmából sok szeretettel hívunk és 
várunk  minden  házaspárt  közös  ünneplésre,  erősödésre, 
együttgondolkodásra 2008. február 9- én, szombaton a Ciszterci Rend 
Nagy Lajos Gimnáziumának dísztermébe!

Cím: Pécs, Széchenyi tér 11.
Pécsi Székesegyház Nagycsaládos Egyesület

és a Nagycsaládosok Országos Egyesülete

Kedves Olvasóink, kedves Tagtársak!

Ismét  eltelt  egy  esztendő  a  tavalyi  szép  emlékekkel  lezáruló 
Házasság  Világnapja  megünneplése  óta.  Idén  is  folytatjuk 
hagyományunkat  (már  5.  alkalommal),  hűségesek  akarunk  maradni 
azokhoz az értékekhez, melyeket a házasság, mint természetadta intézmény 
hordoz  számunkra.  Tudjuk,  hogy  saját  boldogságunknak-,  gyermekeink 
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boldogulásának-  vagy   nemzetünk  egészségének  és  jólétének  egyaránt 
alapvető feltétele,  s  ezért   szeretnénk jól  megélni  családi  életünket.   Mi 
lehetne szebb cél, mint annak a  szerelmi elfogultsággal ihletett-, önzetlen 
szeretetté  nemesedett-,  egymásnak   feltétel  nélküli  elfogadására 
ösztönzött-, életre szóló kihívásnak megfelelni? Nehéz feladatnak mondja 
ezt a világ mindenkor, de arról a csendes boldogságról keveset beszél, ami 
sokszor  a  mindennapok  megoldhatatlanságain  segít  tovább.  Mindenkit 
buzdítok, igyekezzen minél nagyobb méltóságot adni házasságának és  azt 
társával  együtt   tovább  erősíteni,   mert  manapság  gyakran  keveredik  a 
házasság fogalma zavaros  gondolatkörökbe.  Kiváló  alkalom lehet  erre  a 
Házasság világnapjának közös megünneplése baráti  családjainkkal együtt 
2008. február 9-én. 

/Sámson László/

Ünnepségünk programja az alábbiak szerint alakul:

9.00 A Belvárosi Templomban (Dzsámi, Széchenyi tér) misét 
celebrál Rosner Zsolt sásdi plébános

10.15. Ünnepi megnyitó
10.30 dr. Lábady Tamás: A család helyzete és jövője itthon és 

Európában
11.30. Házaspárok köszöntése
11.45.  Büféebéd
12.30           Hortobágyi Tibor és Hortobágyiné dr. Nagy Ágnes: Karrier 

és/vagy hivatás?
13.30  Nagy Péter és Nagyné Dékány Judit:  Erőforrásaink a 

házasságban
14.30-15.30 Kiscsoportos beszélgetések, élményeink megosztása

A  nap folymán, a programmal párhuzamosan,  a gyemekeknek és a 
fiataloknak beszélgetést és játékos tréninget szervezünk.

10.30-12.00-ig  és 13.00-15.00-ig  „Hát én immár kit válasszak?” 
címmel  beszélgetés,  játékos  tréning  13-20  éves  fiataloknak,  melynek 
témája: az ismerkedés, a párkapcsolat és az együttjárás.

Kisebbek számára kézműves-foglalkozásokat és gyerekfelügyeletet 
biztosítunk.
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Valóban válságban van a házasság és a család?

Szociológusok  a  család  haláláról  beszélnek.  Fiatalok  tömegesen 
választják    az  életre  elkötelezett  párkapcsolat  helyett  az  együttélést,  s 
persze a vele járó felelős és szabad döntés halogatását, táplálva magukban a 
személyes  szabadság megtartásának illúzióját. Törvényhozók életet tagadó 
cselekedeteket  legalizálnak.  Morálisan  elképesztő  viselkedéseket  -  a 
szabadság  jegyében  -  jogilag  egyenrangúvá  teszik  a  biológia  törvényei 
szerint egészségesen, kétneműként együtt élők szokásaival. Mindeközben 
fittyet hánynak gyermekeink azon legelemibb jogára, hogy nekik meg kell 
kapiuk  a  társadalomtól  is  az  alapvető  biológiai  normákat  megerősítő 
gondolkodásmódot. 

Hogyan  juthattunk  el  ilyen,  a  társadalomra  nézve  is  válságos 
helyzetbe?

„Ha  a  család  csődbe  jutott  a  világban,  az  azért  van,  mert 
alábbhagyott  a  szeretet.  A  család  egy  harmonikus  összjáték,  egy 
ékszerdoboz,  a  szeretet  egy  titka.  Isten  gondolta  el,  és  a  szeretet 
remekművét alkotta meg benne. Ez minden más művének jele, szimbóluma 
és mintaképe.

Amikor egy család tagjainak a szívében ott lobog, ott él a szeretet, 
nem merülnek fel megoldhatatlan problémák, nem születnek áthághatatlan 
akadályok,  nem  kell  jóvátehetetlen  bukásokat  siratni.  A  család  szép, 
egészséges és egy marad, amilyennek Isten elképzelte. …  ”

Korunk egyik jelentős és elismert gondolkodója, Chiara Lubich így 
látja  a család mai  válságát  és  sürgeti  egy új  típusú család megjelenését. 
Újjá  kell  éleszteni  minden  családban  a  benne  rejtőző,  Teremtő  adta 
szeretetet. Ezáltal tudnak majd a családokat sújtó szenvedések gyümölcsöt 
teremni, s létrehozni azt az új családtípust, melyre olyan nagy szüksége van 
a világnak.  

/Sámson László/

-3-



Magyar Örökség Díjat kapott a   NOE   

Egyesületünk  tagegyesülete  a  Nagycsaládosok  Országos 
Egyesületének, így nekünk is okunk van együtt örölni a  Magyar Örökség 
Díjat kapott  NOE-val.  A  díjat  2007.  december  15-én  a  Magyar 
Tudományos  Akadémia  dísztermében  adták  át.
A  mút  évi  Házasság  Világnapja  rendezvényünk  egyik  előadójaként  is 
ismert,  Dr.  Kopp  Mária  professzor  asszony
méltatásával  hangzott  el  a  díj  odaítélésének indoklása (laudáció),  melyet 
most az alábbiakban itt lehet olvasni (Forrás: http://www.noe.hu/ ):

„Nagycsaládosok Országos Egyesülete (NOE)

Tudományos kutatási eredmények alapján sokszor elmondjuk, hogy a mai 
magyar  társadalom  gyógyulásának  legfontosabb  alapja  az  lehetne,  ha 
megerősödnének  a  civil  szervezetek.  A  Nagycsaládosok  Országos 
Egyesülete  mindenki  mást  megelőzve,  1987-ben  alakult  meg,  akkor, 
amikor  egy új,  valódi  egyesület  létrehozásához igen komoly bátorság és 
kitartás kellett. De nemcsak mint egyesület volt vadonatúj, hanem abban is, 
hogy  a  társadalom  jövőjéért  nem  szavakban,  hanem  valódi  tettekben 
legtöbbet  tevő  társadalmi  réteget,  a  több  gyermeket,  a  nagy  családot 
tudatosan  vállaló  szülőket  hívta  meg,  fogja  össze  az  egyesület.  Ez  a 
kezdeményezés,  érdekes  módon,  világviszonylatban  is  egyedülálló, 
nyugodtan nevezhetjük igazi Hungarikumnak.

Szerencsém  volt  folyamatosan  közelről  kísérni  az  Egyesület  országos 
hálózattá  szerveződését,  igen  komoly  társadalmi  esélyerősítő 
tevékenységét,  azt  az  önzetlen  szakmai  munkát,  amellyel,  sokszor 
eredményesen,  máskor  kevesebb  külső  elismerést  kiváltva  lép  fel  az 
Egyesület a legfontosabb, a társadalom jövőjét meghatározó kérdésekben. 
Közben  megmaradt  a  vidám,  együtt  játszó,  egymást  segítő  családok 
országossá  bővülő  nagycsaládja  is,  ami  a  legutóbbi,  20.  évfordulós 
megemlékezésen különösen kedves volt számomra. Semmi hivataloskodás, 
látszólag  kevés  bürokrácia,  mégis  minden  megy,  mint  a  karikacsapás, 
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ugyanúgy,  mint  egy jól  együttműködő  családban.  Miközben  a  hivatalos 
társadalom a családok hobbijának tekinti a gyermekvállalást, és nemhogy 
nem segíti  a  kívánt  gyermekek  megszületését,  hanem számtalan  módon 
bünteti  a  gyermekvállalást,  az  Egyesült  úgy  próbál  segíteni  a  nehéz 
helyzetbe jutott családoknak, hogy ők maguk is tudnak segíteni másokon. 

Érdekvédelmük  nem  csak  a  nagycsaládosokért  dolgozik,  hanem 
valamennyi  családért,  különösen  a  fiatalokért.  Jelszavuk,  hogy  a 
nagycsalád az első gyerekkel kezdődik. Számtalan, kreatív módon segítik a 
családokat, ennek egyik legszebb példája volt, hogy három éven át állami 
támogatással  sok  ezer  család  és  családok  közösségeinek  üdülését  tették 
lehetővé,  olyan  családokét,  akiknek  nagy  része  még  sohasem  nyaralt 
együtt,  és  anyagi  körülményeik  miatt  erre  reményük  sem  lehetett.  A 
családok szolgálatára, gyakorlati segítségül hat éve létrehozták az Otthon 
Segítünk  Alapítványt.  Kisgyermekes  családoknak  segítenek  szülői 
tapasztalatú önkéntesek. Úgy is fogalmazhatjuk, hogy a szülői szolidaritás 
működteti ezt a szolgálatot. Kezdettől fogva nemzetben gondolkodnak. Már 
az első családkongresszusra is meghívták határon túli testvéreiket. Ma már 
hat  éves  a  Kárpát-medencei  Családszervezetek  Szövetsége.  Az 
egyesületnek  jelenleg  kb.  15.000  család  a  tagja,  akik  közvetlenül  vagy 
tagegyesületen keresztül  tartoznak a NOE-hoz.  Szerte az országban több 
mint 300 helyi közösségünk tevékenykedik.

Az  Egyesület  céljai  az  egész  magyar  társadalom  legfontosabb  értékeit 
fogalmazzák meg: az Élet, az anyaság tiszteletét, a házasságok erősítését, a 
jövő generációjáért érzett felelősség erősítését, egymást segítő közösségek 
szervezését,  a  nagycsaládosok  sajátos  érdekeinek  képviseletét  és 
szolgálatát. A nagycsaládosok a társadalom egyik kisebbsége, csak éppen 
az  ő  életmódjuk,  érthetetlen  módon,  nem élvez  pozitív  diszkriminációt. 
Pedig  éppen a nagycsaládosok azok,  akik  ezt  leginkább megérdemelnék 
ezt,  hiszen  ők  mindannyiunk  helyett  tesznek  a  népességfogyás,  a 
társadalom elöregedésének krízise ellen. A Nagycsaládosok Egyesületének 
példája  az egész magyar társadalom számára a remény üzenetét hordozza, 
azt, hogy az értékek legyőzhetik a társadalom közömbösségét.

2007. december 3.

Dr. Kopp Mária”
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Egyesületünk életéből

Mozgalmas  decembert  zártunk.  December  9.-én  megtartottuk  a 
szokásos  Adventi   Gyertyagyújtásunkat.  Először  a  Szent  Mór 
Iskolaközpont nagyon ügyes harmadik osztályosai adtak  elő három mesét, 
utána Kovács Erzsike néni meséjét hallgathattuk, majd erdélyi betlehemest 
láthattunk.  Ismét sokféle kézműves-foglalkozás között   válogathattak az 
alkotni  vágyó  gyerekek.  Idén  a  régió  nagycsaládosai  is  részt  vettek  az 
ünnepségen, így kb. 200 gyerek volt jelen. Szerencsére étel-ital volt bőven, 
a  gyerekek  is  szép  ajándékokat  készíthettek.  Köszönjük  a  sok  önkéntes 
segítséget! 

Idén  is  küldtünk  Erdélybe, Böjte  Csaba  Ferences 
Napköziotthonjaiba  ajándékcsomagot a  gyerekeknek.   Igyekeztünk 
személyre  szóló  kis  csomagokat   összeállítani.  A  csomagok  rendben 
odaértek,  nagyon  örültek  a  gyerekek!  Hamarosan  képeket  is  küldenek! 
Köszönjük mindenkinek az önzetlen segítséget.

Ismét  küldtünk rászorulóknak karácsonyi ajándékcsomagokat. 
Mindenkinek köszönjük, akik ebben részt vettek.

December  15.-én  tartós  élelmiszert  gyűjtöttünk  az 
Élelmiszerbank  szervezésében,  két  áruháznál.  Hála  a  sok  önkéntes 
segítőnek,  sok  kiló  tartós  élelem gyűlt  össze,  amit  szintén  rászorulók 
kaptak.

Két ízben is kaptak élelmiszeradományt, akik ezt igényelték.

Ismét tudtunk karácsonyfát osztani tagjainknak.
/dr. Varga Éva/
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Következő programjaink, h  írek  

Február  6.-án,  este  8  órakor  találkozunk  ismét,  ekkor 
feltehetően a Caritas termében leszünk, mivel a Kocsis terem foglalt. 
Téma:
Sinkó Zoltán és Kancsár Tünde:   Kommunikáció a házastársak között. 
Ekkor  beszéljük  meg  a  Házasság  Világnapjának  programját is, 
feltétlenül gyertek el!

Ebben  az  évben  is  mindern  hónap  első  csütörtökön  20:00 
órakor lesz  a  havi  rendzerességgel  megtartott  találkozónk időpontja, 
kérjük jegyezzétek fel naptáratokba! Szeretnénk, ha rendszeres együttléttel, 
folyamatos  kapcsolatottartással  hallgatnák  meg  és  beszélnék  át  közös 
problémáikat az elhangzó előadások alapján!

Ismét  lesz  Sportnap!  Időpont:  2008.  január  20.  vasárnap  14 
órától 17 óráig. Helyszín: Kertváros, Nevelési Központ. Úszás-, szauna-, 
sport-  és  játéklehetőséggel  várunk  mindenkit,  nemcsak  azokat  akik 
kimaradtak az óévbúcsúztató, téli erdő csodálatos meseországából, ahova a 
hagyományos kirándulásunk vezetett 2007. december 29-én. Ismét lesznek 
családi vetélkedők, foci, kosárlabda, gyerekeknek aerobik, lehet az uszodát 
és a szaunát használni. Gyertek el minél többen, hogy együtt élvezhessük 
télen is a mozgás örömét. Magas a bérleti díj, ne hagyjuk kihasználatlanul 
az uszodát, tornatermet! 
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Tagkártya  és   az  érvényesítő  bélyeg  átvétele:    A  tavalyi 
tagkártyák és a december 12-ig befizetett idei tagdíjak esetében a 2008-as 
érvényesítő bélyegek átvehetők az irodában ügyeleti időben. 

(A bélyeget a tagkártyára ragasztjuk! Hozd magaddal!)

Aláírás gyűjtési  íveket helyeztünk ki  az irodában.  Összhangban 
kívánunk  cselekedni  a  NOE-val,  aki  sok  más  civilszervezettel  együtt 
közösen gyűjt aláírásokat a népszavazási kezdeményezéshez: 

„Egyetért-e Ön azzal,  hogy Magyarországon ne vezessék be a mindenki  
által  kötelezően  választandó  üzleti  alapon  működő  több-biztosítós  
egészségbiztosítást?”- fogalmaz a kérdőív.

„Ha sikerül egy hónap alatt összegyűjteni az új biztosítási törvényt ellenző  
200 ezer hiteles aláírást, elképzelhető, hogy a népszavazási kezdeményezés  
miatt  a  parlament  mégsem tárgyalja  újra  a jogszabályt  február  11-én.”  
(Gyenes Géza a Magyar  Orvos Szövetség (MOSZ) elnöke és a Magyar 
Orvosi Kamara főtitkára)

Hívjunk  minél  több  embert  aki  egyetért  a  kezdeményezéssel! 
Ügyeleti időben van lehetőség irodánkban aláírni.

Az egyesület  ünk irodai ügyeleti rendje:  
Hétfő:  9:00-tól  16:30-ig  (új tag belépési ügyintézése ekkor 

lehetséges)
Kedd: 10:30-tól  16:30-ig

Az egyesületünk irodájának c  íme:   
Pécs, Nagy Lajos király u.9.fsz.6    Tel: 520-568

Közeledik az adóbevallások ideje.  Kérjük, aki teheti, rendelkezzen 
adója 1%ról az egyesület javára, és kérjétek erre ismerőseiteket is!

Adószámunk: 18304608-1-02
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